

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,
20
ИЮНЯ
2024 ГОДА
№94 (19.766)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

2 стр.
На радость
кызылординцам



3 стр.
Культурные бренды
Приаралья



4 стр.
Соцмагазины:
ремонт в разгаре



■ ПРЕЗИДЕНТ

Подлинная солидарность народа

В Акорде состоялось торжественное награждение граждан, активно участвовавших в противопожарных мероприятиях

Глава государства выступил на торжественной церемонии по случаю награждения граждан страны, активно участвовавших в противопожарных мероприятиях.

В начале своего выступления Президент отметил, что стихийное бедствие этого года стало одним из самых разрушительных в истории нашей страны. В 10 регионах Казахстана было введено чрезвычайное положение. По всей стране было повреждено более 19 тысяч жилых домов.

— В критический момент наш народ проявил подлинную солидарность. Общими усилиями мы смогли противостоять природной стихии и вновь продемонстрировали наше единство. Спасатели, военные, сотрудники органов внутренних дел и акиматов день и ночь боролись со стихией. Храбрая верность присяге, они безупречно исполнили свой долг перед Родиной, — сказал он.

В борьбе с наводнениями приняли участие более 63 тысяч сотрудников силовых структур. В ходе спасательных операций было эвакуировано более 120 тысяч человек, в том числе 40 тысяч детей.

— Это стало результатом большой работы наших спасателей и пилотов. Абишу Кекильбаеву принадлежит слово: «Для человека, любящего свою страну, самое большое горе — оказаться оторванным от судьбы своего народа». С первых дней стихийного бедствия особую активность проявила Национальная волонтерская сеть. Более 50 тысяч волонтеров организовали караваны милосердия. Добровольцы участвовали в доставке продуктов питания и других предметов первой необ-



ходимости в затопленные регионы. Значительным вкладом в общее дело стала акция Ассамблеи народа Казахстана «Жүректен жүрекке», — заявил Президент.

Глава государства выразил признательность родителям школьников из города Кентау Гаухар Шаймерден, которая направила все свои сбережения жителям Кульсары. Также он отметил вклад жительницы Атырауской области 90-летней Орынши Токтыбақызы и Алии Досмухановой.

Далее Президент Казахстана поблагодарил братские государства, международные компании и организации за предоставленную помощь.

— Не зря говорят, что истинная дружба познается во время бедствий. Некоторые иностранные граждане специально прибыли в нашу страну, чтобы лично помочь пострадавшим людям. Пользуясь случаем, выражаю искреннюю признательность нашим зарубежным партнерам и

друзьям за поддержку, — отметил он.

Как сказал Глава государства, во время паводков проявились единство и солидарность нашего народа.

— Когда подступила большая вода, наши соотечественники по зову сердца пришли на помощь спасателям, борющимся со стихией. Исключительную самоотверженность и подлинное мужество они проявили, помогая ответственным службам в зонах подтопления. Многие на собственном транспорте вывозили людей и животных. Тысячи неравнодушных граждан участвовали в строительстве защитных насыпей. Благодаря общим усилиям нам удалось избежать худших сценариев развития событий, — заявил Президент.

Касым-Жомарт Токаев высоко оценил усилия волонтеров и назвал их героями нашего времени, воплощением подлинного патриотизма и ответственного гражданства.

— Я уделяю большое внимание развитию добровольческого

движения. Как вы помните, 2020 год был объявлен мной Годом волонтера. За прошедшее время волонтерская деятельность в нашей стране вышла на качественно новый уровень. Силами добровольцев были реализованы важные инициативы и проекты. Но самое главное — мы пробудили в людях деятельное стремление участвовать в жизни государства и общества, следовать созидательным ценностям и установкам. Именно люди — главная движущая сила всесторонних преобразований в нашей стране. Убежден, что для успешной реализации начатых нами масштабных реформ необходима консолидация усилий всех граждан, — сказал он.

Президент напомнил, что людям, оставшимся без жилья, были выделены средства на строительство домов за счет фонда «Казахстан халқына». Всего будет построено более 2200 жилых домов и отремонтировано около 10 тысяч.

■ ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

Водным ресурсам — эффективное управление

В своем Послании «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество» Глава государства отметил, что процесс внедрения водосберегающих технологий идет крайне медленно, отсутствует культура ответственного водопотребления. Президент поставил ряд задач перед Правительством, в том числе ускорить внедрение водосберегающих технологий и уделить особое внимание переходу от сырьевой направленности к развитию переработки сельхозпродукции.

Сейчас из-за дефицита поливной воды сельхозпроизводители нашего региона делают особый акцент на применение влагосберегающих технологий. В частности, реализуются четыре крупных проекта, в рамках которых яблоневые сады, кормовые и бахчевые культуры выращиваются с помощью дождевального и капельного орошения на площади свыше четырех тысяч гектаров.

Так, к примеру, хозяйства Жалагашского района заменили рис на ку-

курузу, которую выращивают благодаря капельному орошению. И если в нынешнем году проект даст ожидаемый результат, в следующем посеви этой сельхозкультуры увеличат втрое.

— Кукуруза потребляет в 20-30 раз меньше воды, чем рис. А технология капельного орошения сводит затраты к минимуму. К примеру, расход воды на 100 гектаров риса такой же, как и на 3 тысячи гектаров кукурузы, — делится дехкане.

→ стр. 2



Фото из открытых источников

■ СЕМЬЯ И ДЕТИ

Бережно храня традиции



3 стр.

■ СЕЛЕКТОР

Интернет, доступный каждому

На заседании Правительства под председательством Премьер-Министра РК Олжаса Бектенова рассмотрены вопросы улучшения качества Интернета и мобильной связи в Казахстане. О проделанной работе доложили руководители ведомств и акимы регионов.

Для обеспечения населения Казахстана качественной связью в прошлом году был принят национальный проект «Доступный Интернет». В результате выполнения всех мероприятий к 2027 году охват населенных пунктов и дорог сетями связи достигнет 100%.

В настоящее время в Кызылординской области обеспечены мобильной связью 213 из 230 населенных пунктов. В остальных 17-ти Интернет планируется провести до 2027 года в рамках национального проекта «Доступный Интернет».

Полностью завершилась работа по проведению оптоволоконной линии связи в госорганы 73 сельских населенных пунктов, которую проводило Министерство цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК в рамках государственно-частного партнерства. К линии подключены еще 64 акимата аульных округов, 72 учреждения образования и 69 меди-

цинских организаций. В целях повышения качества мобильного Интернета в Кызылорде работают 16 базовых станций стандарта 5G компании Kcell, 7 точек оператора связи Tele2. До конца года будут подключены еще 33 базовые станции.

В нынешнем году компания «КаР-Тел» планирует построить в сельской местности 10 базовых станций. Кроме этого, в рамках национального проекта «Доступный Интернет» вдоль автомобильных дорог области республиканского значения планируется установить 9 антенно-опор. В настоящее время для проведения строительного-монтажных работ подана бюджетная заявка, акиматы районов выделили земельные участки. Получена техническая документация на проведение линий оптоволоконной связи и электропередач, управление строительством определило компанию, которая будет заниматься проектированием.

Айдар ЕРБОЛ

■ ПРОФИЛАКТИКА

Прививайтесь и будете здоровы

В Казахстане наблюдается неблагоприятная ситуация по очередной вакциноуправляемой инфекции. На этот раз показатели роста бьет коклюш. По данным Министерства здравоохранения, если в 2022 году было зарегистрировано всего 3 случая заболевания, то за прошлый год коклюшем заразились 393 ребенка в возрасте до 14 лет.

С начала 2024 года в нашем регионе зарегистрировано 70 случаев заболевания коклюшем. Как сообщила руководитель областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Динара Жанабергенова, большая их часть приходится на областной центр. Почти 90 процентов случаев заболеваний выявлены у детей в возрасте до 14 лет, которые не были вакцинированы.

Коклюш — острое инфекционное заболевание с приступообразным кашлем, вызываемое бактерией *Bordetella pertussis*, которая поражает верхние дыхательные пути. Его еще называют «стодневным кашлем», так как симптомы держатся по 3-4 месяца. В эпидемиологическом плане наиболее опасны люди, которые не имеют жалоб и симптомов, ведут активный образ жизни, но выделяют микробы во внешнюю среду, заражая окружающих. Заболевание передается воздушно-капельным путем, особенно часто заражение происходит при близком, семейном контакте. Чаще болеют дети дошкольного возраста. Из 100 человек, которые не болели коклюшем и не прививались, после контакта заболевают до 90.

— Болезнь начинается с появления кашля на фоне слабой интоксикации и насморка, — говорит Д. Жанабергенова. — Интенсивность кашля постепенно нарастает, с 10-14 дня он становится мучительным, приступообразным. В приступе кашля у больного синее лицо, у детей он часто заканчивается рвотой. При тяжелом течении отмечается ухудшение физического состояния — дети до года теряют в весе, начинают отставать в физическом и нервно-психическом развитии, утрачивают приобретенные навыки.

→ стр. 3

ПОДПИСКА

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 г.

В ГАЗЕТЕ
«КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ»
ВСЕ НОВОСТИ РЕГИОНА

Стоимость подписки на шесть месяцев

Для физических лиц
4000 тенге
(индекс — 65461)

Для юридических лиц
5000 тенге
(индекс — 15461)

ПОДПИШИСЬ И ТЫ!

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Быть постоянно начеку

В Кызылорде состоялось заседание областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. На повестке дня рассмотрен вопрос по соблюдению мер безопасности на водоемах.

Отмечено, что в целях недопущения трагических случаев на воде на территории области действуют 4 коммунальных пляжа на 750 мест. Ожидается, что до конца июня откроются еще 3 коммунальных пляжа на 900 человек. Наряду с этим в местах отдыха функционируют 12 стационарных и 6 модульных бассейнов. Также в летних лагерях есть 7 стационарных бассейнов, где учат плавать детей.



Представители местных исполнительных органов совместно с сотрудниками ЧС, областного департамента полиции и волонтерами проводят рейды, в рамках которых 42 тысячам граждан (в их числе более 16 тысячам детей) разъяснили правила соблюдения мер безопасности на водоемах и раздали листовки. В профилактических мероприятиях были задействованы 510 добровольцев. Набирает обороты агитационно-пропагандистская работа в местах массового скопления людей с использованием звукоусилительной аппаратуры и LED-экранов. Активная профилактическая работа проводится в социальных сетях.

На сайте «Kundelik.kz» размещены памятки по правилам безопасности при чрезвычайных ситуациях. Этим порталом пользуются представители 295 учебных заведений. Кроме того, для учащихся проводятся интерактивные и открытые уроки. В мессенджере WhatsApp родителям отправляют различные видеороли-

ки и памятки о мерах безопасности. Также на эту тему совместно с областным управлением образования организуются семинары, брифинги, на республиканских и областных телеканалах, в печатных изданиях публикуются информационно-пропагандистские материалы. На водоемах – постоянный контроль.

С докладом по актуальной теме выступил исполняющий обязанности руководителя областного управления по контролю Талант Ерманов.

На заседании также шел разговор о состоянии социальных объектов, кровли которых были повреждены в результате сильных ветров. Акимам Кызылорды и районов совместно с профильными службами поручено до 5 июля провести проверку по этому вопросу на вверенных территориях. Администраторам бюджетных программ необходимо контролировать подготовку проектно-сметной документации по капитальному ремонту зданий.

Жомарт ДОСБОЛ

В приоритете – цифровизация

В Кызылорде на заседании под председательством заместителя акима области Шахмардана Байманова обсуждены вопросы цифровизации и развития информационно-коммуникационных технологий в регионе. В его работе принял участие прибывший в регион с рабочим визитом первый вице-министр цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Каныш Тулеушин, а также специалисты казахстанских компаний в сфере цифровизации, сотовой связи, представители негосударственных организаций.

В регионе при поддержке руководства области реализуются различные проекты в сфере цифровизации, которые способствуют повышению качества жизни населения. В рамках национального проекта «Доступный Интернет» совместно с профильным министерством разработана

Дорожная карта, основная цель которой – охват населенных пунктов региона высокоскоростным Интернетом, создание инфраструктуры, необходимой для развития цифровизации и связи. Достигнуты договоренности с операторами сотовой связи. Так, с 2025 года для обеспечения безопасности жителей в Кызылорде установят 1400 камер видеонаблюдения, 60 устройств для измерения скорости, 20 интеллектуальных камер появятся на оживленных перекрестках.

Реализуется пилотный проект «Сергек», в рамках которого в областном центре установили 100 камер видеонаблюдения и 10 скоростемеров. В рамках этого же проекта планируется модернизировать центры оперативного управления в районах, где также будут установлены камеры видеонаблюдения.

Отмечено, что в будущем будет проведен мониторинг возможностей и показателей информационных систем ЦОУ органов полиции.

К. Тулеушин дал положительную оценку реализованным в регионе проектам в IT-сфере.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



НАШ ГОРОД

На радость кызылординцам



В жизни горожан произошло долгожданное событие. Они посетили преобразившуюся после реконструкции центральную площадь. Здесь появилась прекрасная возможность для вечерних прогулок жителей и гостей областного центра.

Отметим, что с прошлого года в соответствии с поручением главы региона большое внимание уделяется благоустройству и совершенствованию облика Кызылорды. Нынче работа в этом направлении была продолжена. Согласно проекту по реконструкции центральной площади здесь постелена брусчатка, про-

ложены бордюры, установлены светодиодные лампы, разбиты газоны, посажены цветы. Наряду с этим, установлены малые архитектурные формы, скамейки нового образца, фонари освещения, появилась детская игровая площадка. Всю обновившуюся территорию украшает большой фонтан.

Словом, все ремонтные работы завершены, и центральная площадь предстала в новой красе. Горожане были признательны за огромную работу.

Стоит отметить, что проект реализован благодаря спонсорской поддержке предпринимателя.

В эти дни продолжается благоустройство улицы имени И. Жахаева от улицы Коргыта ата до центральной площади.

Арман АНУАР



ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

Водным ресурсам – эффективное управление

В районе увеличили и посевы кормовых культур. По рекомендации ученых часть рисовых полей отвели под сахарное сорго. Эта культура не только является питательным кормом для животных, но и повышает плодородие засоленной почвы. По словам ученых, одно из главных достоинств сахарного сорго – хорошая приживаемость и низкое потребление воды. Растение содержит до 20 процентов сахара, что позволяет увеличить, к примеру, надои коров вдвое. Сахарное сорго можно выращивать вместе с люцерной.

Надо отметить, что для обеспечения и повышения эффективности орошаемого земледелия кызылординские рисоводы успешно используют современный и эффективный метод лазерной планировки земли. Так называемый лазерный планировщик способен идеально выровнять поверхность почвы, создать четкие уклоны с заданным градусом. Это позволяет более рационально использовать поливную воду, что в свою очередь повышает урожайность. Ведь она зависит не только от продуктивных чеков, оросительных каналов. К слову, в нынешнем году 70 процентов рисовых полей выровнены лазерными планировщиками, благодаря чему аграрии смогут сэкономить до 20 процентов поливной воды и повысить производительность до 30 процентов. Для повторного использования воды в условиях ее дефицита подготовлены водяные насосы.

Как сказал заместитель руководителя областного управления сельского хозяйства и земельных отношений Ерултан Апетов, в этом году при помощи капельного и дождевального орошения планируют вырастить кормовые и бахчевые культуры на площади 4,2 тысячи гектаров.

К слову, в этом году в регионе под сельхозкультуры отвели 187 тысяч гектаров. Свыше 78 тысяч занял рис, его посевы сократили на 10,8 тысячи гектаров.

Отметим, что фермеры, применяющие современные водосберегающие технологии, государство поддерживает субсидированием. Если раньше аграриям возмещали 50 процентов от понесенных затрат на приобретение современных систем орошения и подведение необходимой инфраструктуры, то в этом году субсидии для таких фермеров выросли на 30 процентов. Теперь их размер составляет от 50 до 80 процентов, что позволит компенсировать расходы на покупку современных систем орошения и создание необходимой инфраструктуры. Новый Водный кодекс РК предусматривает меры государственной поддержки в виде субсидий и пониженных тарифов на воду в зависимости от внедрения водосберегающих технологий. Также предлагается расчет тарифов в зависимости от видов выращиваемых культур и потребляемых ими объемов воды. Кроме того, до 80 процентов выросли субсидии на бурение скважин.

Словом, увеличение размера субсидий – это, безусловно, большая поддержка для аграриев со стороны государства. Для реализации поручений Президента страны Министерством водных ресурсов и ирригации разработан поэтапный план до конца 2030 года, а каждому региону даны конкретные индикаторы по увеличению посевных площадей с применением водосберегающих систем. Таким образом, к концу 2030 года в стране планируется экономить до 2,1 млрд кубометров воды в год путем охвата технологиями сбережения воды более 50 процентов от общей площади поливных земель.

Наталья ЧЕРНЕЙ

БРИФИНГИ

В новом формате

Министерство внутренних дел с 15 июня 2024 года начало выпуск удостоверений личности граждан РК нового образца. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщили заместитель руководителя управления миграционной службы областного департамента полиции Сагындык Камитбеков и заместитель директора областного филиала государственной корпорации «Правительство для граждан» Айдоос Серекеев.



Фото из открытых источников

Теперь документ содержит дополнительные данные о гражданстве и поле владельца, которые размещены в визуальной зоне. Ранее эти сведения содержались в чипе, встроенном в удостоверение личности. Новый дизайн не требует затрат из бюджета и не влияет на размер госпошлины, которую граждане платят за выпуск документа.

– Сейчас пошлина составляет 738,4 тенге, – отметил С. Камитбеков. – Удостоверение личности, у которого не истек срок действия, и дальше будет действительным. Массовой одновременной замены не будет. Документы обновленного типа казахстанцы будут получать, только обратившись за заменой самостоятельно, при истечении предыдущего срока либо по иным причинам их недействительности.

Гражданину Республики Казахстан удостоверение личности выдается после достижения 16-летнего возраста сроком на 10 лет.

– В прошлом году кызылординцам было выдано 90 806 удостоверений личности, за 5 месяцев текущего года – 43 412, – сказал А. Серекеев.

Таша БЕРЕЖНАЯ

Внимание – дети!

В минувшем учебном году в рамках профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей было проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Внимание – дети!». Ребятам разъяснили правила дорожного движения, а также рассказали об опасных последствиях их несоблюдения. Об этом шла речь на брифинге в региональной Службе коммуникаций с участием заместителя руководителя областного управления образования Бектура Кали, и.о. начальника управления местной полицейской службы областного департамента полиции Рауана Алдышевова и заместителя начальника ДЧС области Жасулана Туйменова.

В частности, отмечено, что во всех организациях образования за отчетный период проведено более 700 внеклассных занятий по ПДД. В местах массового посещения и отдыха граждан были продемонстрированы видеоролики «Безопасность ребенка на дороге – выше всех ценностей», розданы памятки и буклеты, проведена акция по распространению светоотражающих элементов для детей.

Для того, чтобы заинтересовать ребят и популяризировать соблюдение правил на дорогах в стране уже много лет работает детская организация «Юные инспекторы дорожного движения». В декабре 2023 года состоялась областная



Фото из открытых источников

слет, в котором приняли участие 80 детей из городов и районов, награждены лучшие участники.

В соответствии с поручением заместителя Премьер-Министра РК Тамары Дуйсеновой акиматом области утвержден «План по обеспечению безопасности дорожной инфраструктуры, прилегающей к организациям образования на 2024-2025 годы». Согласно этому плану, из районных и городского бюджетов выделено 95 млн тенге на совершенствование дорожной инфраструктуры. На эти средства установлены 346 дорожных знаков, размечено 88 пешеходных переходов, установлен 61 «лежачий полицейский» и 38 макетов «Дети», а также проведены другие необходимые работы.

Наряду с этим, до нового учебного года перед 84 школами будут размещены дорожные знаки «Дети», перед 68 школами – дорожный знак «Ограничение скорости», возле 73 школ – искусственные препятствия для снижения скорости, перед 91 школой на дорогах нанесут пешеходные полосы.

Также проведена профилактическая работа по предупреждению случаев выпадения детей из окон.

Инна БЕКЕЕВА

СЕМЬЯ И ДЕТИ

Бережно храня традиции



В чем секрет семейного счастья? На этот вопрос в большой и дружной семье Нуржана Байжигитова каждый ее член ответит по-своему. По мнению бабушки Айнаш, секрет заключается в любви и заботе детей, в радости и успехах подрастающих внуков. Сам Байжигитов с женой считают, что никакого секрета нет, а есть, в первую очередь, взаимная любовь, взаимопонимание, поддержка и уважение. Ну, и, конечно же, верность. Ведь отношения, построенные на доверии, всегда будут крепкими.

Дети охотно впитывают все эти замечательные качества, ценность которых они усвоили с раннего детства, и очень гордятся тем, что их мнение при решении в семье любых вопросов, затрагивающих их интересы, всегда учитывается. Главы семейства вовлечены в воспитание своих чад и пользуются у них непрерываемым авторитетом не по праву старшего и сильного, а по праву любимого и понимающего человека. Он принимает деятельное участие в жизни своих детей, состоит в Совете отцов при Назарбаев Интеллектуальной школе.

Пример отношений внутри семьи мы вынесли из детства, — поясняет Нуржан Калдыбаевич. — Сам я коренной кызылординец, как и моя супруга Жанар Шаутеева. В семьях наших родителей были очень важны уважение, бережное отношение друг к другу и взаимопонимание. Создавая свою семью, мы помнили, что нам с супругой нужно будет научиться понимать друг друга и часто идти на компромиссы. Это очень помогло на первых порах, а сейчас нас очень многое объединяет, ведь мы женаты уже 17 лет. Вместе воспитываем пятерых детей — сына и четверых дочерей.

Нуржан и Жанар познакомились будучи студентами колледжа. Встречались они чуть больше года, а потом решили пожениться. Жанар раньше работала в банковской сфере, а сейчас больше времени уделяет воспитанию детей. Однако, она не сидит без дела, занимается предпринимательством, развивая семейный бренд. Нуржан работает в нефтяной компании в сфере IT-технологий.

— Я очень удачно выбрал

профессию, — считает наш герой. — Как говорят, выборы которых они усвоили с раннего детства, и очень гордятся тем, что их мнение при решении в семье любых вопросов, затрагивающих их интересы, всегда учитывается. Главы семейства вовлечены в воспитание своих чад и пользуются у них непрерываемым авторитетом не по праву старшего и сильного, а по праву любимого и понимающего человека. Он принимает деятельное участие в жизни своих детей, состоит в Совете отцов при Назарбаев Интеллектуальной школе.

В семье Байжигитовых особое внимание уделяется качественному образованию детей. В этом году старшая дочь Асылжан Калдыбай окончила десятый класс, учится она в лицее «Білім-инновация». Сын Адилет учится в Назарбаев Интеллектуальной школе, перешел в 8 класс. Вторая дочь Аяулым теперь уже пятиклассница. Адия в этом году впервые переступит порог школы. А самой младшей Асие всего полтора годика, и осенью она пойдет в детский сад. В семье наших замечательных героев особенно чтут национальные традиции, они — составляющая их повседневной жизни. Особое внимание уделяется трудолюбию и честности. По словам главы семьи, правда — всегда в цене у Байжигитовых, и даже если кто-то из детей, сделал что-то плохое или неправильное, он непременно сам осознает в этом проступке. Пережитое раскаяние помогает ребенку лучше усваивать жизненные уроки. Папа с мамой всегда готовы поддержать любое полезное начинание своих детей, поощряют их увлечения и радуются достижениям.

Дом четы Байжигитовых славится своим гостеприимством и щедростью. У Нур-

жана Калдыбаевича есть три старшие сестры и брат. По казахскому обычаю мама Айнаш Алиева живет с младшим сыном Нуржаном. Поэтому практически каждые выходные и в праздники к ним приходят многочисленные гости — друзья и родственники вместе с детьми.

— Нам нравится принимать гостей, и сами любим ходить в гости, — рассказывает глава семейства. — На мой взгляд, совместное времяпрепровождение очень укрепляет семью, а наличие большого числа родных людей делает нас богаче.

Совместный досуг — это еще одна полезная и приятная традиция наших героев. Родители с детьми любят пить, иногда не прочь и потанцевать, им нравится вместе смотреть фильмы.

В дружной и большой семье Байжигитовых царит атмосфера любви и взаимопонимания, а в такой среде, как известно таланты детей раскрываются лучше всего. В доме всегда слышны шутки и смех. На вопросы о секрете семейного счастья Нуржан Калдыбаевич привык отшучиваться, говоря, что раньше его супруга занималась дзюдо и добилась неплохих результатов, а потому он лишится раз ее не нервирует. Сам же он занимался футболом, и как привык говорить, в случае опасности всегда сможет убежать.

— Еще одна любимая шутка в нашей семье — это золотая медаль, которую должна получить моя супруга, — рассказывает мой собеседник. — Поскольку на спортивной арене подняться на первую ступень пьедестала почета ей не удалось, то свою золотую медаль она мечтает получить за рождение и воспитание детей. Так что в этом плане нам еще есть куда стремиться. Как и все любящие родители, мы мечтаем дать своим детям достойное образование и хотим, чтобы они выросли хорошими людьми, отличными профессионалами своего дела и непременно внесли свой вклад в развитие Родины.

Ирина БЕКЕЕВА

СЕССИЯ ОБЛМАСЛИХАТА

В Кызылорде состоялась XV внеочередная сессия областного маслихата с участием первого заместителя акима области Данияра Жанаулинова. На повестке дня — внесение изменений в решение облмаслихата «О бюджете области на 2024-2026 годы». С докладом по этому вопросу выступил руководитель областного управления экономики и финансов Камбарбек Мубарак.

В частности, он отметил, что в рамках постановления Правительства РК от 31 мая 2024 года №431 «О некоторых вопросах АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына» на реализацию 16 проектов по газификации сельских населенных пунктов будет направлено более 24 млн тенге. Проект решения был единогласно поддержан всеми депутатами. В частности, на реализацию проекта «Строительство газопровода-отвода от магистрального газопровода «Бейнеу-Шымкент» с установкой АГРС в городе Кызылорде и подводящего газопровода до новой парогазовой установки» будет выделено более 12,4 млн тенге. Еще 1 млн направлен на воплощение проекта «Строительство отведенного газопровода от магистрального газопровода «Бейнеу-Шымкент» с установкой АГРС в ауле Камыстыбае».

Будут выделены средства на реализацию

Чтобы газ стал доступным



проектов по подведению газопровода к аулу Шижага Аральского района, к ряду населенных пунктов Казалинского района — аулам имени Актана батыра, Абая, Жанкожи батыра, Бекарыстана би, У.Туктибаева. В Кармакшинском районе подведут газ к аулам имени Дур Онгара, в Жалагашском — к аулам Аксу и им. М.Шаменова, в Сырдарыинском — будут подключены к природному газу аулы им. С.Сейфуллина, А.Токмагамбе-

това, Н.Ильсова, Шаган, в Шиелийском районе — аульный округ Ортақшылы.

Благодаря этим проектам значительно вырастет численность жителей, пользующихся природным газом. В целом, по данным областного управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, по итогам прошлого года доля обеспеченности голубым топливом населения составила 75 процентов.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПРОФИЛАКТИКА

Прививайтесь и будете здоровы

→ стр. 1

Отмечается, что дети до пяти лет переносят инфекцию наиболее тяжело. В связи с тем, что симптомы коклюша у взрослых людей гораздо менее явные, чем у детей раннего возраста, люди могут не обращать внимания на эти признаки и не считать нужным обратиться за медицинской помощью. Поэтому зачастую нет статистики заболеваемости среди взрослых.

При этом многие исследования подтверждают, что основными источниками инфекции среди детей, сами того не зная, становятся именно взрослые. Так, в 20% случаев источником заражения становятся подростки, в 50% — родители, еще до 10% — приходится на бабушек и дедушек, и в 20-30% — инфекция передается от медработников.

Беременные женщины также находятся в уязвимом состоянии из-за изменений в иммунной системе и физиологии. Коклюш может оказать негативное воздействие на здоровье, как матери, так и ее будущего ребенка.

Люди, страдающие от хронических заболеваний, принимающие иммуносупрессивные препараты или прошедшие тяжелые курсы лечения (например, химиотерапию), также более восприимчивы

к инфекциям, включая коклюш.

— Кроме того, у людей с астмой, хроническим обструктивным заболеванием легких (ХОЗЛ), бронхиальной дилатацией или другими хроническими заболеваниями дыхательных путей коклюш может протекать тяжелее, чем у других пациентов, — отмечает руководитель департамента. — Для них болезнь может представлять серьезную угрозу для здоровья и требует более внимательного наблюдения и лечения со стороны медицинских специалистов. Если у вас есть риск развития коклюша или вы подозреваете эту инфекцию, обратитесь к врачу для консультации и лечения.

В Казахстане в календарь профилактических прививок входит обязательная вакцинация от коклюша. Ее делают детям в возрасте 2, 3, 4 и 18 месяцев комбинированными вакцинами АКДС от коклюша, дифтерии и столбняка с бесклеточным компонентом. Детям проводится ревакцинация коклюшной очищенной вакциной, комбинированной с другими анатоксинами. В дальнейшем осуществляется иммунизация детей и подростков в возрасте 6, 16 лет и взрослых каждые десять лет.

— Напоминаю, что коклюш, корь и многие другие инфекции — управляемые, от них разработаны и успешно вне-

дрены в клиническую практику уже многие десятилетия эффективные и безопасные вакцины. Поэтому призываю население своевременно вакцинировать своих детей, тем самым защитить здоровье будущих поколений, — добавила Д.Жанбергенова.

Как сообщила главный санитарный врач области, с 15 июня 2024 года вступил в силу приказ Министерства просвещения РК, согласно которому ребенка не зачислят в детский сад, если в группе превышен пороговый уровень коллективного иммунитета (более 10% непривитых детей). Например, если в группе должно быть 30 ребят, то только трое из них могут быть не привиты. Большое количество непривитых детей в группу не зачислят. Это один из способов поддержания коллективного иммунитета. Также при зачислении в детские дошкольные организации родители должны предоставить карту профилактических прививок на своего ребенка. В управлении санитарно-эпидемиологического контроля рассматривают, что эти меры помогут повысить уровень коллективного иммунитета и предотвратить возникновение и распространение вакциноуправляемых инфекций в школах и детских садах.

Наталья ЧЕРНЕЙ

НАСЛЕДИЕ

Культурные бренды Приаралья

В Кызылорду прибыла экспертная группа по разработке транснациональной номинации нематериального наследия ЮНЕСКО «Жибек жолы: Фергана-Сырдарыинский коридор». В ее составе — международный эксперт регионального офиса ЮНЕСКО в Алматы Айнура Тентиева, руководитель управления историко-культурного наследия Комитета культуры Минкультуры и спорта РК Жанат Сейдалиева, директор столичного филиала Института археологии имени А.Маргулана Азилхан Тажикеев, директор филиала республиканского научно-исследовательского центра «Казреставрация» Берик Байсалбаев и другие специалисты. Цель визита — разработка транснационального доосье памятников истории и культуры Центральной Азии для дальнейшего их внесения в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

С мониторинговой группой встретилась руководитель областного управления культуры, архивов и документации Мира Казбекова. Гости ознакомились с расположенными на территории области средне-

вековыми городищами Жанкент, Сыганак, объектами Жетисарской культуры. Также экспертная группа побывала на мемориальном комплексе «Коркыт ата» в Кармакшинском районе. Далее ученые и специалисты в сфере археологической науки по-

бывали в ауле имени Турмагамбета, вблизи которого сосредоточены памятники Жетисарского оазиса, послушали концерт мастеров музыкально-поэтической импровизации земли Сыра. Известно, что этот

район, известного еще и как Балкы Базар. Как известно, земля Сыра изобилует памятниками архитектуры и историческими местами, что является доказательством ее богатой истории. От населявших этот край кочевых племен и народов земля Приаралья унаследовала богатейшую культуру, частью которой стали сохранившиеся здесь памятники, начиная с эпохи саков и гуннов, огузов и кипчаков. Именно здесь пролегли маршруты жизненно важной магистрали древности — Великому Шелковому пути. Разветвленные сети караванных дорог были не только средством развития торговли, но и способствовали установлению диалога между культурами Запада и Востока.

По мнению ученых-археологов, в нижнем течении Сырдарьи существовало около 200 больших и не очень городов и поселений, что говорит о развитой урбанизации в этих местах. Вдоль течения великой реки древности Сырдарьи населявшие эти края племена и народности строили города, которые стали важнейшими очагами древней и средневековой цивилизации и свидетельствуют о развитой культуре. С этой точки зрения Приаралье имеет большой потенциал для развития туризма.

В государственный реестр туристических направлений, утвержденных по Казахстану, вошли 15 маршрутов региона, которые включают более 40 объектов. По информации областного учреждения по охране памятников истории и культуры, с начала независимости проведена реконструкция 38 памятников архитектуры, построено 125 монументальных художественных сооружений, определены природоохранные зоны более семидесяти исторических мест.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

ПРОЕКТ Об утверждении объемов субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства) на 2024 год

В соответствии с подпунктом 5-14) пункта 2 статьи 10 Закона Республики Казахстан «Об охране, воспроизводстве и использовании животного мира», приказом министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 24 мая 2022 года №180 «Об утверждении Правил субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства), а также развития племенного рыбоводства» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №28188) акимом Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить объемы субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства) на 2024 год согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Должность

Ф.И.О.

Приложение к постановлению акимата Кызылординской области от «___» _____ 2024 года № _____

Объемы субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства) на 2024 год

№	Виды субсидий	Единица измерения	Субсидируемый объем	Сумма субсидий, тенге
1	Субсидии по возмещению расходов за приобретение рыбных кормов: карповые и их гибриды	килограмм	18 000	7 560 000
2	Субсидии по возмещению расходов за приобретение рыбопосадочного материала: молодь карповых и их гибридов (до 30 грамм)	штук	97 600	1 464 000
3	Субсидии по возмещению расходов за приобретение рыбоводно-биологического обоснования	штук	1	500 000



вид фольклорного творчества наиболее яркое отражение получил именно в нашей области, а аул имени Турмагамбета славится тем, что именно отсюда родом более сотни жырау, начиная с выдающегося мастера поэтической импровизации Базара жы-

ЗНАЙ НАШИХ!

Неиссякаемый родник народной поэзии

Наш земляк Марат Сугирбай выиграл Гран-при республиканского конкурса «Шалкар термесі», который состоялся в Шымкенте. За убедительную победу ему вручили главный приз — автомобиль. Состязание исполнителей жыров и терме было посвящено 80-летию акына, общественного деятеля Шалкара Абишулы. Своё мастерство представил 21 мастер традиционного жанра народного творчества из 12 регионов, а также Алматы, Астаны.

Согласно условиям конкурса, в первом туре участники исполнили произведения Ш.Абишулы, во втором — жыры и терме в напевах, распространённых в своём регионе. Как известно, макамы, или напевы, в каждом регионе разные и отличаются своей манерой исполнения. Например, в некоторых местностях Кызылординской области распро-

странено горловое пение. Помимо традиционного сопровождения на домбре, в Шиелийском районе распространено исполнение жыра под аккомпанемент гармонии. Одним из ярких представителей этой школы является Нартай Бекежанов.

М.Сугирбай — достойный продолжатель традиций акынов и жырау Приаралья. Примечательно, что

он является носителем древнейшей, ныне почти забытой традиции — исполняет жыры не только в сопровождении домбры, но и кобыза. По мнению искусствоведов, традиция исполнять жыры, аккомпанируя на кобызе, ныне почти утеряна и сохранилась только в Приаралье.

К весьма своеобразному и уникальному виду исполнительского искусства Марат приобщился будучи студентом под руководством своего преподавателя Максата Мухамеджанова. Сегодня в его репертуаре наряду с кюями и жырами Коркыта ата представлены также наиболее древние образцы жыров Культегина, Огызнаме, Тонькока.

В творческой копилке М.Сугирбая немало побед на различных кон-

курсах и фестивалях. Он был лауреатом признанных международных и республиканских песенных состязаний: завоевал Гран-при республиканского конкурса жырау имени Аубакира Кердери, занял второе место на республиканских конкурсах в честь 175-летия Жамбыла Жабаева и имени Каламкаса Орашевой в Уральске, победил в областном туре мегапроекта «Мен казактын» телеканала «Казакстан — Кызылорда» и в других творческих проектах.

— Искусство жырау — уникальное и сложное культурное явление, доставшееся нам от наших предков. Умение исполнять жыры — это особый вид искусства, который надо популяризировать и учить ему молодое поколение. Поэзия жырау, насыщенная глу-



Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

СПОРТ-ИНФО

КАРАТЭ

Боевой настрой

В Уральске завершился IX международный турнир по каратэ WKF, посвященный памяти Героя Советского Союза Маншук Маметовой.

Спортсмены сборной Кызылординской области продемонстрировали хорошие навыки на татами. Жасулан Калжан (25 кг), Асемгуль Ермаулет (55 кг) и Сункар Канибек (70 кг) завоевали «золото», Адилжан Жанболтаулы (30 кг), Галым Асылхан (84 кг) и Бекзат Жумабек (35 кг) удостоены серебряных медалей, «бронза» у Рамадана Ержасулы (25 кг).

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Стальная хватка

В Кокшетау завершился чемпионат РК по тяжелой атлетике среди юношей и девушек до 20 лет.

В соревнованиях хорошо выступили воспитанники Кызылординского областного центра подготовки олимпийского резерва. Ерасыл Саулбеков стал победителем в весовой категории 89 кг, Сандугаш Хауметова (87 кг) стала бронзовым призером.

ФУТБОЛ

Новый рекорд

по количеству голов

Сборная Румынии одержала крупную победу над командой Украины в первом туре группового этапа чемпионата Европы по футболу.

Встреча группы E в Мюнхене завершилась со счетом 3:0. На 29-й минуте отличился Николае Станчу, второй гол забил Разван Марин, окончательный счет установил Денис Дрэгущ.

Сборная Бельгии потерпела поражение от команды Словакии. Встреча группы E прошла во Франкфурте и завершилась со счетом 1:0 в пользу словаков.

Иван Шранц забил мяч на 7-й минуте. По ходу игры турецкий арбитр Халил Мелер отменил два гола бельгийской команды. Ромелу Лукаку отличился на 56-й минуте, однако взятие ворот не было засчитано из-за офсайда. В концовке матча мяч Лукаку также отменили из-за игры рукой у Лоиса Опенда.

Сборная Франции обыграла команду Австрии. Встреча группы D прошла в Дюссельдорфе и завершилась со счетом 1:0 в пользу французов.

На 38-й минуте матча футболист сборной Австрии Максимилиан Вебер срезал мяч в свои ворота. В конце второго тайма травму получил капитан сборной Франции Килиан Мбаппе. В столкновении с соперником форвард в кровь разбил нос, после чего был заменен.

Сборная Турции обыграла национальную команду Грузии в матче группового этапа.

Встреча группы F прошла в Дортмунде и завершилась со счетом 3:1 в пользу турецкой команды. В составе победителей голы забил Мерт Мюльдюро, Арда Гюлер и Керем Акторкоглу. В грузинской команде отличился Жорж Микаутадзе, который забил первый в истории гол своей национальной команды на чемпионате Европы.

Сборная Португалии одержала волевую победу над командой Чехии. Встреча группы F, состоявшаяся в Лейпциге, завершилась со счетом 2:1.

В составе чешской сборной отличился Лукаш Провод, а его партнер по команде Робин Гранач отправил мяч в собственные ворота. Победу португальцам в компенсированное ко второму тайму время принес Франшишку Консейсау.

По информации Stats Foot, на текущем континентальном туре установлен новый рекорд по количеству голов. После 12 игр было забито 34 мяча. Это лучший показатель в истории Евро: 34 гола — Евро-2024; 33 — Евро-2012; 32 — Евро-2000; 32 — Евро-1984.

Нурслам ТАЙШЫК

РЯДОМ С НАМИ

Путь к гармонии

Йога — это древняя физическая, психическая и духовная практика, которая возникла в Индии. Слово «йога» на санскрите означает «связь» — соединение тела и сознания. Призван универсальность этой практики, Генеральная Ассамблея ООН в декабре 2014 года одобрила инициативу Индии и объявила 21 июня Международным днем йоги.



кызылординцев разного возраста.

А.Кайназарова не только занимается йогой, но еще и замечательная танцовщица. Она презентовала кызылординцам свою книгу «Индийский классический танец. Казахстан и Индия». В этом издании автор раскрыла суть индийской хореографии. На встрече присутствовали ветеран труда, председатель общественного фонда имени Т.Жургенова Сапен Ансат, проректор университета имени Коркыта ата Майнур Бурibaева, а также хореографы и студенты.

Затем во Дворце студентов состоялся концерт, на котором А.Кайназарова вместе с коллегами представила публике оригинальные танцевальные номера.

— Уже 26 лет исполняю и преподаю классический индийский танец. Я стараюсь донести до своих учеников и зрителей суть и гармонию этого древнего танцевального искусства, — отметила педагог.

Аиша АЙГАЛИ



Во многих городах Казахстана также отмечают эту дату. В частности, представители центра индийского классического танца и йоги «Алматы-Казахстан» с 2015 года ежегодно проводят различные акции, посвященные Дню йоги. Руководитель алматинского центра, заслуженный деятель РК Акмарал Кайназарова недавно побывала в Кызылорде и провела мастер-класс по йоге в местном университете имени Коркыта ата. На тренинге побывали более 30

WORLD SKILLS-2024

В Кызылорде в Доме дружбы состоялась торжественная церемония награждения победителей регионального отборочного тура чемпионата профессионального мастерства «WorldSkills-2024». Международный проект направлен на повышение престижа рабочих специальностей, развитие профессиональных навыков и компетенций, сферы профтехобразования. Заместитель руководителя областного управления образования Кали Бектур вручил победителям областного тура дипломы.

Повышая престиж рабочих профессий

Конкурс профессионального мастерства проводится с 2015 года в 80 странах. В этом году в областном туре чемпионата участвовали студенты профессиональных средних специальных заведений по 15 компетенциям. Победители регионального тура будут защищать честь своих учебных заведений по восьми компетенциям на финальном этапе, который состоится осенью в столице республики.

Сегодня со стороны государства предпринимаются меры по поддержке и повышению в обществе интереса к рабочим профессиям. Ни в коем случае не умаляя достоинств таких профессий, как экономист, финансист, юрист, в то же время надо отметить, что в стране не хватает «технарей». Как бы ни развивались цифровые технологии, такие специальности, как сварщик, сантехник, мастер по ремонту бытовой техники, автомеханик, не теряют своей актуальности.

В целом, на сегодня по области в сфе-

ре профессионально-технического образования действуют 28 колледжей, в том числе 17 государственных и 11 частных. В них обучается более 20 тысяч студентов.



из них 12,5 тысячи — по государственному образовательному заказу, на платной основе — свыше 7,6 тысячи студентов. В этих учебных заведениях преподают более 2100 педагогов и мастеров производственного обучения. В 23 колледжах внедрена система дуального обучения.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

ВОЛОНТЕРСТВО

Для того, чтобы творить добро, не всегда нужны деньги. Но их наличие, как известно, никогда не бывает лишним. В этом году общественный фонд «Волонтеры Кызылорды» в третий раз провел конкурс малых грантов в рамках реализации общенационального проекта «Birgimiz: Umit» по привлечению волонтеров к помощи пропавших людей, снижению рисков бедствий и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Малые гранты на большие дела

Как пояснила руководитель фонда Ольга Чебакова, на конкурс было отобрано около 70 проектов волонтеров и неправительственных организаций страны, из них утвердили 30. Для реализации каждой инициативы предусмотрены малые гранты по 300 тысяч тенге. Проекты направлены на проведение информационно-разъяснительной работы среди населения по вопросам реагирования в случае пропажи людей, снижения рисков стихийных бедствий и ликвидации последствий ЧС.

— По традиции мы выбрали проекты, которые способны принести наибольшую пользу, — отметила О.Чебакова. — Также в этот раз участники конкурса представили инициативы, направленные на ликвидацию последствий паводков в стране. Многие добровольцы уже не первый год занимаются волонтерством в сфере ЧС, в этом году они также приняли участие в

конкурсе, поскольку планируют дальше развиваться в этом направлении. Десять проектов будут опубликованы в сборнике лучших практик 2024 года.

По словам руководителя фонда, в предыдущие два года реализации республиканского проекта «Birgimiz: Umit» в рамках конкурса малых грантов поступило более 200 заявок, из них успешно реализовано 60 социальных проектов, лучшие инициативы опубликованы в сборниках лучших практик за 2022 и 2023 годы. Одними из активных регионов, участвующих в конкурсе, стали Павлодарская, Актюбинская, Алматинская и Акмолинская области.

Проект реализуется при содействии Министерства культуры и информации РК и грантовой поддержке НАО «Центр поддержки гражданских инициатив».

Инна БЕКЕЕВА

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Соцмагазины: ремонт в разгаре



В Кызылорде социально-предпринимательская корпорация «Байкоңыр» проводит текущий ремонт 35 соцмагазинов. Сейчас осуществляются наружные работы: покраска фасадов зданий, замена дверей, вывесок, ремонт кровли.

Затем рабочие приступят к обновлению внутренних помещений магазинов.

— Работы идут полным ходом, планируется завершить их к концу июня, при этом магазины продолжают функционировать, — отметил руководитель управления АО «СПК Байкоңыр» Мейрамбек Кенесулы.

В настоящее время в городе действуют 35 социальных магазинов, из них в 3 продают мясо. Ежедневно в эти торговые точки поступают социально значимые продукты из стабилизационного фонда, которые реализуются по ценам ниже рыночных на 10-15 процентов.

Баглан АМАНЖОЛ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор
Ботагоз АНЖАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №960
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. * Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6430

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178